

中華人權協會(原中國人權協會)

臺北海外和平服務團
TAIPEI OVERSEAS PEACE SERVICETOPS Newsletter 季刊
2019 夏季號內容 人道關懷與社會服務工作的終極理想
Contents

今年一月份追隨中華人權協會林財理事長，第三度來到泰緬邊境，一行六人拜訪了TOPS的合作團隊RTP與KRCEE，以及當地的TBCAF組織；並進入難民營參訪幼兒園；期間多次與當地夥伴們座談，更深入了解難民實際狀況的艱困。另外並專訪「梅道診所」(Mae Tao Clinic)，很榮幸的由辛西雅醫生。(Dr. Cynthia Maung)親自接待與導覽，並且參訪她為難民及移工所創辦從幼兒園、小學、中學到高職的學校。回台後，大受感動與啓發的同團夥伴們熱心的推動邊境天使募款活動，已見成效。

難民是弱勢中的弱勢，能見度低，服務困難度高，濟助工作永遠不足。世人直到近年目睹大量湧入歐洲的中東及非洲難民潮，才驚覺問題的嚴重性。難民們在戰亂與饑荒等壓迫下流離失所，逃到國外卻面對無盡的歧視與衝突。現在泰國境內的難民，除了被緬甸軍府追殺逃來此地的少數族群外，還包含泰北軍後裔、越南、柬埔寨等國滯留者後裔等，泰國政府對難民的寬大包容人道精神，令人敬佩，其本身也面臨許多難解的後遺。

學前兒童發展計畫 (Early Childhood Development Program, ECD)

參與組織：邊境聯合會(TBC)、克倫族婦女會(KWO)、日本和平志工協會(SVA)、加拿大樂益會(RTP)、臺北海外和平服務團(TOPS)、Humanity & Inclusion (HI)

服務地點：美拉營(Mae La)、汝旁營(Umphiem)、努波營(Nupo)、緬甸克倫族營(BanDon Yang)、緬甸克倫族營(Tham Him)

服務對象：幼兒園兒童、教師、教師訓練人員和家長

一、計畫簡介

2019年KRCEE(克倫難民委員會教育單位)KRCEE第一季報告，非常感謝RTP(加拿大樂益會)、TBC(邊境聯合會)、SVA(日本和平志工協會)、HI(Humanity & Inclusion)和OCEE(難民營教育單位辦公室)在各營地提供的支持，雖然部分捐贈者已不再優先支持本計畫，大家依然持續支持KRCEE(克倫難民委員會教育單位)，為我們宣傳並募集資金，即便這可能相當不容易，在此，KRCEE(克倫難民委員會教育單位)非常感謝大家的支持。

本季，KRCEE(克倫難民委員會教育單位)的活動重點與合作夥伴間於資源、文具上的協調調整以及提供營地幼兒園所需的材料、用具。每個月，KRCEE(克倫難民委員會教育單位)都會審查營地報告、蒐集菜單以及月報，並提供教師薪資與營養金。參與班主任會議、學生家長校訪查及參加學生結業式。除此之外，ECD(學前兒童發展計畫)國際也與RTP(加拿大樂益會)合作，於3月11~21日給予老師進行職業訓練。

本季活動按計畫實施且進展順利，感謝所有合作夥伴，特別是TOPS(台北海外和平服務團)的協助，讓KRCEE(克倫難民委員會教育單位)得以確保計畫順利推行，來幫助我們的孩子和社區。若是沒有上述夥伴的協助與合作，我們的計畫將面臨更多的困難。

二、2019年1到3月工作報告

幼兒和幼兒園

這一季中，ECD(學前兒童發展計畫)團隊執行計畫的核心活動，像是完成難民營的督導工作。大多時候，KRCEE(克倫難民委員會教育單位)會積極參加難民營會議並提供支持，減輕難民營中與計畫相關的種種挑戰。有些挑戰與父母由於糧食及其他資源的減少而對難民營未來所生的焦慮感相關。其他挑戰則像是因為父母缺乏責任感或是教師遲到或教師流動率高而造成幼兒無法定期、準時參與課程的問題。因此，KRCEE(克倫難民委員會教育單位)出席會議時，會與老師、家長討論如何改進問題，並維持老師及家長們的責任心。

◎中華郵政北台字第 1679 號執照登記為雜誌類交寄



國內郵資已付

台北市局許可證
台北市第620號

發行單位：社團法人中華人權協會臺北海外和平服務團
理 事 長：林天財
國 長：查重傳
執 行 長：連惠泰
主 編：黃素蕙
印刷設計：合益印刷製版有限公司
地 址：10053臺北市中正區杭州南路一段23號4樓之3
電 話：02 3393 6900
傳 真：02 2395 7399
官 網：<http://www.cahr.org.tw/tops/>
信 箱：humanright@cahr.org.tw

f 台北海外和平服務團 TOPS | Q

現在就到TOPS臉書粉絲團按
讚，掌握泰緬邊境與世
界難民動態！

一個五元銅板，是孩子一天希望，少買一杯飲料就能讓十個孩子一天溫飽。
一年只要1500元就可以助養一位孩子順利接受教育並享有營養午餐。

劃撥捐款：18501135 戶名：臺北海外和平服務團
銀行捐款：臺灣銀行004 城中分行帳號：045004142128

信 用 卡 捐 款



TOPS

女)，他表示：「從過去到現在，這種不幸的發生，只因為我們選擇冷漠以對。」他的創新與努力，已改變了上億人的命運。

人道關懷的終極理想，就是世界大同，人不獨親其親，不獨子其子，使老有所終，壯有所用，幼有所長，鰥寡孤獨廢疾者皆有所養。期盼受助者有一天能自立自強，解決自身的問題，進一步幫助他人解決問題。現在許多非營利組織開始嘗試不同的實踐方式來推動世界一家的理想，譬如時間銀行的概念，用社會服務來取代現錢貨幣，我為人人，人人為我，推出共餐、共宿、共享經濟等互助合作、互惠共生的家庭生活。聯合國永續發展目標(SDGs)的17項目標(Goals)及169項細目標(Targets)，確保所有的學子都學習必要的知識與技能而可以促進永續發展，包括永續發展教育、永續生活模式、人權、性別平等、和平及非暴力提倡、全球公民、文化差異欣賞，以及文化對永續發展的貢獻等，在此得到了印證的可能。

人類未來的希望是共同發展與永續經營，我們只有一個地球，所有人都是兄弟姊妹；唯有愛與付出才能共享這個美麗的家園，化解物慾自私貪婪的習性，一切以天下為公，或許可達到萬物而不驛，盜竊亂貳而不作，外戶而不閉的大同世界，虔誠祝禱這一天早日到來。

力量，孩子們不僅變得更加活潑、健康，同時也提供孩子能發展團隊合子與營造歸屬感的可能。除此之外，對於無法照顧子女，必須賺錢養家的父母，ECD(學前兒童發展計畫)提供可以安心托兒的地方。在此對TOPS(台北海外和平服務團)獻上誠摯萬分的感謝。

在上一季的報告中已提出，未來面臨極大的挑戰之一就是資金短缺，尤其是TBC(邊境聯合會)已告知將不再資助難民營的午餐計畫，也不再提供Tham Him and Don Yang這2處難民營的教師津貼經費。經費短缺將成為ECD(學前兒童發展計畫)未來主要的核心問題，希望能積極尋求TOPS(台北海外和平服務團)或其他捐助者的幫忙與協助。

由於經費的短缺所面臨的挑戰，KRCEE(克倫難民委員會教育單位)和RTP(加拿大樂益會)到Umpiem(汝旁營)、Nupo(努波營)以及 Mae la camp(美拉營)組成PTA(家長教師會)，告知接下來關於未來的一年經費短缺情形。

因經費短缺，招集學校委員會、父母、教師以及難民營的領導階層討論如何應變午餐計畫資金的短缺，目前所討論出臨時解決方案是部分父母同意讓孩童自帶營養午餐。這樣的情況下，就回到當初TBC(邊境聯合會)尚未啓動難民營的午餐計畫前的糟糕情況，一些父母給孩子帶了不健康的餐點，一些父母只給孩子帶了米。因此午餐計畫經費短缺，將會面臨前所未有的挑戰。

監督和評估

本季KRCEE(克倫難民委員會教育單位)也嘗試實施與家長會談，讓老師和教師培訓人員在ECD(學前兒童發展計畫)中發揮更大的影響力，鼓勵家長旁聽參與，試著一起共同探討如何改善計畫來協助幼童和教師。另外也讓家長和教師建立良好關係，一起面對挑戰、共同找到解決方法。在教師會議中，幼兒園老師們與彼此和督導、教師訓練人員，以及KWO(克倫族婦女會)和ECD(學前兒童發展計畫)辦公室人員分享了他們的困難、問題、挑戰和進展。通過教師小組討論，老師們藉以改進課程，應用他們從學校中學到的知識、互相學習。在每一個難民營，教師訓練人員和督導人員都扮演了相當重要的角色去協助計畫執行，並擔任監督和評估計畫的聯絡人員，並把調查結果提交KRCEE(克倫難民委員會教育單位)。

四、結論

KRCEE(克倫難民委員會教育單位)誠摯地感謝TOPS(台北海外和平服務團)多年來的支持，這對克倫難民社區非常 important，KRCEE(克倫難民委員會教育單位)堅信學前兒童發展是對生命與孩童未來的投資。希望透過ECD(學前兒童發展計畫)確保學校、教師訓練人員、教師和孩子們都能獲得支持，為克倫族下一代做好準備，奠立良好基礎。目前，營內難民的未來去處與生活依舊充滿著未知數與變數，許多機構正在減少或停止難民營的支助，這引起了克倫難民社區和大多數家庭的極大擔憂。無論如何，還是衷心感謝TBC(邊境聯合會)過去的貢獻與幫助，誠摯希望將來有合作的機會。同時對於TOPS(台北海外和平服務團)多年來持續性的支持，對於克倫難民社區的鼓舞作用獻上誠摯感謝。

